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Nem volt még sajtó a világon, 
amikor mar Kómában kóztudaitá vált 
az a mondás : Calumniare audacter, 
semper aliquid haerct. Csak rágal­
mazz bátran, ha tudod, hogy nincs 
is igazad, csak rágalmazz tovább, a 
fehér tógán a rafröcscsent sárból va­
lami mégis csak ott marad.

Abból az alkalomból Írjuk ezeket 
a sorokat, hogy az országgyűlés kép­
viselőházában egy követ azt a kije­
lentést mondta, hogy becsület dől 
gában a sajtó támadásai ellen ma 
már csak bottal, pofonnal és ököllel 
lehet védekezni.

Annak az urnák, aki ezt képvi­
selői minőségében elmondotta, sok 
tekintetben igaza van. Ma csakugyan 
vannak a magyarországi sajtónak 
olyan kinövései, amely ellen csak 
bottal, pofonnal és ököllel lehet vé­
dekezni. De általánosítania nem lett 
volna szabad. A képviselői immuni­
tás sok minden dologra ad jogot és 
hatalmat, de illetéktelen sértegetésekre 
jussot még senkinek sem adott.

A sajtó abban a formájában, a 
melyben ma van, kétségtelenül tág 
területe a visszaéléseknek. Zsaroló hír­
lapíróknak és álhirlapiróknak egész 
tömege nyűglődik azokon az egyéne­
ken, akiket megzsarolni lehet. Nagy 
általánosságban úgy áll a bál, hogy 
becsületes embert megzsarolni nem 
lehet, mert a becsületes ember egy­
szerűen kirúgja a házából a zsarolót.

Velem egyenértékü-c az, aki az 
újságírás orvé alatt tisztességtelen dol­
gokat müvei ? Nem egyenértékű. Azo­
nos vagyok-e vele ? Nem vagyok azo­
nos. Újságírói szempontból ez egé­
szen természetes feltogás. Ha egy ez­
redben a káplár lop, senki sem mondta 
még, hogy az ezredes a tolvaj. De az 
újságírásnál ha egy-két rossz ember a 
büntetőtörvénykönyvbe ütköző dolgo­
kat müvei, akkor az egész társada­
lom egy-két ember bűnéért hajlandó 
elítélni az egész sajtót. Azt a sajtót, 
amely nélkül pedig élni sem tud.

Tessék disztingválni. Ha van mód 
arra, hogy disztingvaljunk a kisbir­
tokos, középbirtokos és nagybirtokos 
között, ha van mód arra, hogy bizo­
nyos társadalmi kaszt korlátáit felál­
lítsa egymás között a nagykereskedő, 
a kózépkereskedő és kiskereskedő, 
amidőn az állami hivatalnoki státus­
ban van különbség kishivatalnok és 
főrangú hivatalnok között és a katona­
ságnál altiszt és főtiszt között: hason­
lóképen szükség volna arra, hogy a 
közönség pénzéből élő és a közönség 
ügyeit kiszolgálni kívánó újságírás 
és a közönség becsületén rágódó 
újságírás között különbség tétessék.

Úgy gondoljuk, hogy a sajtó el­
len való és sok tekintetben jogosult 
kifakadásoknak az orvossága elsősor­
ban magában a társadalomban, to­
vábbá egy gyors eljárást biztositó saj­
tótörvényben lenne. A gondolatsza­
badságot nem lehet megölni. De a 
gondolat szabadságával és a szabad­
gondolat közlésével visszaélőket kell, 
hogy szigorú törvények akadályozzák 
meg nemtelen munkájukban.

Vármegyei közgyűlés.
Központi Isijíaz^ató választmány 

Megyei feliratok és átiratok.

Abauj-Torna vármegye törvényhatósági 
bizottsága ma délelőtt fél 10 órakor a vár­
megyeház nagytermében rendkívül népes 
közgyűlést tartott, amelyen Sziklay Ede fő­
ispán elnökölt. Az 58 pontból álló gazdag 
program letárgyalása a délutáni órákig tar­
tott. A gyűlés főbb pontjai a következők 
voltak :

Napirend előtt Sziklay Ede főispán be­
jelentette a közgyűlésnek, hogy saját hatás­
körében tb. megyei alügyétzekké dr. Zahler 
Aladár ksssai és dr. Kemény Vilmos szik­
szói ügyvédeket nevezte ki.

Az alispáni jelentés elfogadása után a 
központi választmánynak újabb 3 évre való 
megválasztása következett, amelynek ered- 
ményeképen választmányi tagok lettek :

Bernáth József, dr. Bárczsy Gábor, 
Csorna József, Csorna István, Czinczár Jó­
zsef, Dobozy Pál, Fáy Árpád, Fekete Al­
bert, Forgách István gróf, Gedeon Jenő,

gróf Hadik János, Hammersberg László, 
Horváth Elemér, Jakabfalvy Gyula, Koós 
József, Koós Pál, mádi Kovács László, gróf 
Palffy László, Pongrácz Jenő, dr. Sarló Ven­
del, báró Sardagna János, báró Schell 
Gyula, dr. gr. Semsey László, Stuller Jó­
zsef, Ssalay Antal, Szalay László, Szekerass 
Fr. Ödön, Szentimrey Gyula, Téglássy 
József, Timkó Jordán, Tomcskó Alajos, 
dr. Vitéz Győző.

Majd az igazoló választmányból kitépő 
tagokat u. m. Csorna József, Eckerdt János, 
Janik Ferc'.c, Widder Mór és gróf Zichy 
Károlyt újból választmányi tagokká válasz­
tották.

Több vármegye átirata is szerepelt a 
programmon, igy nevezetesen Gőmör és 
Kishont vármegye átirata a vármegyei alkal­
mazottak fizetéarendeztse ügyében. Nagy 
fontosságú továbbá a közigazgatási bizott­
ság faiterjesztése a megyei vonatkőzlekedé- 
sek megjavítása iránt, valamint a debreceni 
kereskedelmi és iparkamara atirata a ma­
gyarországi vasutak vonalrendezése dolgá­
ban, mely s Kassára oly nagyfontosságu 
közvetlen vonal létesítésére vonatkozik.

A száz éves asszony vagyona
Büntető főtárgyalás.

Az abauji Ssurdok községben lakott 
egy 100 éves öreg asszony : özv. Tapa 
Istvánné, akinek körülbelül 5000 koronát 
kitevő vagyonkája fölött Muszi János szur­
dok! biró és Varga István és neje között 
két év alatt sok per folyik. A százéves 
öreg asszony ugyanis egész vagyonkáját 
egyetlen rokonának Varga István és nejé­
nek már életében odaajándékozta, tartás és 
ruhárás ellenében. Muszi János biró azon­
ban régen sóvárgott erre a vagyonra, mig- 
len sikerült neki az öreg Tapánét arra rá­
bírni, hogy a mér egyszer elajándékozott 
vagyonát ingyen neki adományozza.

Vsrgáék erről mitse tudtak. A mikor 
az öregtől szintén szerződést kaptak és azt 
a telekkönyvhöz beadták, értesültek arról, 
hogy csalafintaság történt a dologban és 
hogy veszélyben van az a vagyonka, amit 
az öreg reájuk hagyott. Erre fogták éa szer­
ződésük alapján saját nevükre Íratták az 
ingatlant. Ezen kétszeri eladás miatt aztán 
a királyi ügyész, Muszi János panaszárs, 
büntető perbe vonta Varga Istvánt és nejét, 
kiknek védőügyvédje Halmi Béla dr. ügy­
véd volt.

Tegnap egész este 8 óráig tartó bün­
tető főtárgyaláson a büntető törvényszék 
Münster Tivadar elnöklete alatt tárgyalta 
az ügyet e e bisonyitás befejezése után 
Fiisthy Antal dr. kir. ügyész vádbeszéde
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után Halmi Béla dr. ügyvéd védő terjesz­
tette elő védelmét, melynek során beigazolta 
azt, hogy a vád meg nem áll, mert kétszeri 
eladás fen nem forog, hiszen itten kétszeri 
ajándékozásról van szó, amely cselekmény 
nem vonható büntető eljárás alá, de ettől 
is eltekintve, nem tartja a vádlottakat meg- 
büntethetőknek, mert ők teljesen jóhisze- 
müek • mert éppen ellenkezőleg Muszi 
Jánosnak a panaszosnak rosszhiszeműsége 
s ezt a tanuk által igazolták. A vódőbeezéd 
érveinek hatása alatt a törvényszék itéletilcg 
vádlottakat felmentette és kimondotta, hogy 
az ingatlanok jogos tulajdonosai teljesen 
jóhiszemtlleg jártak el. A vagyon Varga 
Istvánéké maradt.

Gróf Ándrássy Dénes 
újabb nagylelkűsége.!

2000 K a MunkásSimnáziumnak

A Kassai Uránia Munkásgimnáiium 
Intéső Bizottság f, hó 19 én délután 5 óra­
kor dr. Blanár Béla országgyűlési képviselő, 
ügyveze:ő elnök elnöklete alatt látogatott 
gyűlést tartott az állami főrealiskola fizikai 
előadó termében.

Az ülés összehíváséra az elinlézendó 
folyó ügyeken kivül a Krasznthorkaváraljai 
nagylelkű főur, Ándrássy Dénes grófnak egy 
nagyszerű elhatározása és tette adott alkal­
mat. A Munkásgimnázium elnöksége ugyanis 
a nyár folyamán részletesen megokolt bead­
ványban fordult a ma élő minden magyar 
főuraknak kulturális érzékben és ember- 
szeretetben Lgelsejéhez, gróf Ándrássy 
Dáneshez, kérve őt, hogy fogadja nagylelkű 
pártfogásába ezt az intézményt, me.y elő­
adásaival egyrészről a Kassa városi iparos­
éi kereskedő ifjúságot a magyar nemzeti 
gazdasági elet virágzóbbá tételére, másrész­
ről a varmegyei földmivelő népet saját bol­
dogulásának eiőbbrevitelére és igy közvetve 
nemzetük megerősítésére igyekszik tovább­
képezni.

A kérő szózatra most érkezett meg a 
nagylelkű főur válasza és tette. Kösztiszte- 
letben álló uradalmi kormányzója, Sulyovszhy 
István kir. tanácsos értesítette a Munkás- 
gimnázium ügyvezető elnökét dr. Blanár 
Bzla országgyűlési Képviselőt, hogy a gróf 
az elnöklete Matt á ló intézménynek 2000 
K t örök alapítványként engedélyezett cs ez 
összeget az uradalmi p.nztár egyidejűleg 
folyósította D.

Erről a nagyszabású alapítványról vstt 
tudomást a Munkés.tiairiáziutr.i bizottság teg 
napi ülésén. Jegyzőkönyvben a legnagyobb 
hálával örökítette meg e fenkölt tényt és el­
határozta, hogy elismerő hódolatát úgy fe 
jezi ki gróf Ándrássy Dénes ur iránt, hogy 
az intézmény védnökének és Snlyovszky Ist­
ván jószágkormányzót tiszteletbeli elnökének 
választja. Egyszersmind elhatározta, hogy e 
tekintélyes adományt, mint Kassai Uránia 
Munkásgimnáziunt gróf Ándrássy Dénes-féle 
Örök alapítványát, a főur intenciói szerint 
fogja felhasználni.
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A NYUGAT KÖNYVTÁRA.
Az első sorozol.

A „Nyugat Könyvtár“ ellentétes 
mindazzal, amit Magyarországon nép­
szerű „kiadványnak“ neveznek: as
olcsóság volt addig az ilyenfajta 
munkák legfőbb ismertető vonása, az olcsó­
ság, de legtöbbször silánysággal párosítottam 
A „Nyugat Könyvtár“ szerkesztői jelentős 
kritikai munkálkodásukkal már bebizonyí­
tották, hogy mennyire méltók ama vállalt 
föladatukra, hogy a magyar közönséget 
megismertessék a vi. ágirodalom uj, friia 
szépségeivel, azokkal a jelentős munkákkal, 
amelyek soká meglátszó nyomot vágnak az 
irodalom talajába. A külföldi irodalom ra­
gyogó nevű képviselői mellett a modern 
magyar irodalom legjelesebb munkásainak 
legjobb munkáit hozza. A „Nyugat Könyv­
tár“ művészi céljai azonosak amazokkal, 
amelyek a „Nyugat" szépirodalmi folyóiratot 
olyan jelentő, uralkodó pozícióba emelték : 
célja, hogy megteremtse, szélesebb körre át­
vigye a kultúrát és az igazi, a salakmentes 
művészetet. Az első sorozat már megjelent a 
„Nyugat Könyvtár“ könyveiből s ezt gyors 
egymásutánban követi a többi. — Azl—3. 
szám Ady Endre verseinek gyűjteménye. Meg 
bicsülhetetlen értékű ez a könyv, mert tö­
kéletes tükrét adja a nagv poéta csaknem 
évtizedes működésének. E gyűjteményben 
Ady legmüvészibb költeményei vannak s 
első verses kötetétől kezdődőn, a legutóbbi 
hónapok termeléséig mind együtt találhatni. 
— Móricz Züigmond négy elbeszélése 
„Tragédia“ címmel a 4-ik szám. Ezek az 
elbeszélések Móricz Zsigmond legkiválóbb 
munkái közül valók s mindegyik csillog at­
tól a művészié őségtől, a mellyel Móricz egy 
onpásra a legelsők t-orába emelkedett. — 
Az 5 ik szám Frank Wedekind legnagyobb 
sikerű novellas kötete, Karinthy Frigyes 
művészi fordításúban. — Artur Schnitzler 
aß 7. számban „Az élet szava“ cimü 
külföldön nagy sikert ért színmüvével sze­
repel, a melyet Salgó Ernő forditott, az 
eredeti sejtelmes finomságai tökéletes vissza­
adásával. — A 8 ik szám Maurice Barrel 
nagyhírű munkája, Erzsébet királyné életé­
ről szóló. Erről a munkáról mindenütt nagy 
elrigédiitassal szóltak s az a minden rész­
letbe beható művészi tökéletességű fordítás, 
amellyel Tóth Árpád a magyar közönség 
elé viszi ezt a n.gyértekü munkát, minden 
bizonnyal nálunk is kiváltja azt a hatást, 
amit bízvást megérdemel. A következő szám 
a 9-ik Hatvány Lajos Gyulai Pálról való 
nagyértékü tanulmányát hozza. Ez a tanul­
mány igaz világításban, a vele érzés 
megértésében mutatja be Gyulai iro­
dalmunk fejlődését formáló munkálkodását. 
Ignotus gyönyörű örökertékes színházi cik­
keit adja a 1Ó 11. szám. A magyar iro­
dalom büszkesége e cikkeiben, semmi tekin­
tély előtt meg nem zavarodó mélyrelátással 
mutat r* az utolsó évek kiválóbb színpadi

termelőiének hibáira és erényeire. Az izlés 
és a tisztánlátás fejlesztésére, mint Ignotus 
minden más Írása megbecsülhetetlen szolgá­
latot tesz ez a könyv. A 12. szám Ambrus 
Zoltán elbeszéléseit hozza „Ifjúéig“ címmel. 
A magyar irodalom ez igazi vezáre, a forma 
és a modanivaló legtökéletesebb művésze e 
novellában tanúságot tesz azokról a nagy­
vonalú kvalitásairól, amelyek az irodalom 
felsó tízezrei körében oly becsültté tették a 
nevét. — A „Nyugat Könyvtár“ egyes száma 
harminc fii ér és minden könyvkereskedés­
ben kapható. A „Nyugat“ kiadóhivatalában 
(V. Mérleg-utca 9.) is meg lehet rendelni.

NAPONTA CIGÁNYZENE.
= SZÁLLODÁNK ELSŐRANGÚ. =
TISZTÁN BERENDEZETT SZOBÁK.

Kényelem és elegancia. ELSŐRANGÚ 
= KISZOLGÁLÁS. Uj billlórdok. —

xr fényesen átalakított uj helyiség.
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Ünnepély a főgimnáziumban. A 

kaasii prem főgimnázium ifjúsága ez inté­
zet kegyuranak, Takács Menyhért dr. já­
szóvári prépostnak hivatalos látogatása al­
kalmából, a f. december hó 22 én, csütör­
tökön d. u. 5 órakor ünnepélyt rendez. Az 
ünnepélyen ez alkalommal az intézet összes 
ifjúsági egyesületei közösen vesznek réazt, 
azért a tárgysorozat is részben különbözik a 
7-ikón tartott Immaculata ünnepélyek műso­
rától: 1. „Kongreganista induló" Meiszner- 
től. Előadja az énekkar és zenekar. 2. Al­
kalmi beszéd, tartja Kerekes János Vili. o. 
t. 3. „Krasznahorka büszke vára" gróf An- 
drássy Tivadarnétől. Előadja az énekkar. 4. 
„A fehér köntös legendája". Ina Krüger A., 
zenésitette Kövér Ü., szavalja Nagy Péier VT. 
o. t., zongorán kiféri Khindl Dezső VII. o. t., 
harmóniumon Vilkovszky József V. o. t. 5, 
Wieniavsky: „Legenda". Hegedűn játszi 
Paksy József Vili. o. t., zongorán kiseri Zá- 
borszky Miklós Vili. o. t. ß. „Monolog“. 
Szavalja Zinner Nándor Vili. o. t. 7. „A 
kuruc kongreganistak". Színjáték két felvo­
násban. Irta Kovács Lajos dr. A felvonások 
előtt Htfele János VT. o. t. es Merényi 
Gyula VI. o. t. játszanak zongorán és cim­
balmon. 8. „Ave Maria" Hazslinszky-től 
énekli Kindl István V. o. t., hegedűn kiséri 
Leidl H. VII. o. t., harmóniumon Csuprik 
Jenő Vili. o. t. 9. „Jövel Megváltó“. Irta 
Vargha Gyula, szavalja Eóttevényi Nagy Oli­
vér II. o. t. 10. „Karácsonyi élőkép". Az 
érdeklődő, első sorban is a szülő közönsé­
get, külön meghívót nem kuldvén széjjel, ez 
utón hívja meg a rendezőség. Helyérak : I. 
hely 2 kor., II. hely 1 kor., állóhelyek nem 
lesznek. Jegyek válthatók: Mildnor és Mau­
rer urak könyvkeresskedésében. Az uj szín­
pad költségűre felUlfiz'etéeeket köszönettel 
veszünk és nyilvánosan nyugtázunk.

— A Selmecbányái mandátum. Va­
sárnap a Selmecbányái kerület képviselője­
löltjének egyhangúlag Czobor Lászlót jelöl­
ték. Czobort küldöttség hivta meg a gyű­
lésre, hogy mondja el programmbeszédét. 
Valamennyi párt a báke érdekében Ctobor 
zászlaja alatt egyesült.

ÄÄÄ NAGY VÉGELAOAS ESCHWIG és HAJTS céanél."
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— Szylveszter estély. A Kassai Tár­
salgási Egylet (Kaszinó), mint minden év 
ben, úgy ezidén is saját helyiségében tánc­
mulatsággal egybekötött zártkörű Szylvesz- 
tér estélvt rendez. Vacsora é la Carte.

— Jótékony adományok szegény gyer­
mekek felruházására. A Tiikrajcároa Izr. 
Nőegylet a szegény gyermekek felruházá­
sára befolyt tagsági dijakon kívül a folyó 
évben a következő adományokat kapta: Ad­
ler Adolfné urhölgy 10 kor., özv. Bródy Fii- 
löpné urhölgy 14 kor., Bródy Lina urhölgy 
4 kor., Blau Adolf ur 10 kor., Kellner Ja- 
kabne urhölgy 7 kor. 60 fillér. Az elvállalt 
gyUjtőperselyekbő! befolyt Aufricht Henrik 
urnái 17 kor., Engländer Simon urnái 14 
kor., Friedmann Samu urnái 1 kor. 30 fill., 
özv. Gutfreund Samuné urhölgynél lj kor. 
97 fillér. Ezeken kívül adományozott Gross- 
m«nn Dávid ur egy muftot és téli sapkát és 
Meisels Leó ur 6 db. fejkendőt.

Merénylet a színházban. Debreceni 
tudósítónk Írja: Pár nappal ezelőtt történt, 
hogy a városi színházban tüzvizagalatot tar­
tottak a az emeleten levő cukrászteremben 
egy hatalmas csillár akkor zuhant le, ami­
kor a bizott-ág tagjai a terem sj aja mellett 
elhaladtak. Rostás István főkapitány több 
szakértő közeggel megvizsgáltatta a pozdor- 
jáva tört bronzcsillár romjait ó* megállapi 
tották, hogy bűnös kéz játszott közre an­
nak leszakadása körül. A csillár gázcsövét, 
mely a mennyezethez volt erősítve, a tettes 
eifürészelte. A gyanú több elbocsátott szín­
házi szolga ellen irányul, akik Zilahy Gyula 
színigazgatón akartak bosszút állani. A tette­
sek arra számítottak, hogy a csillár akkor 
fog lezuhanni, mikor este a cukrászterem­
ben közönség lesz, szerencsére azonban az 
előadás e lőtt két órával történ' a Lszakidáv.

— A legjobb hajnövceztőszer Sis 
Ernest Shacklcton nemcsak a déli pólust 
fedezte fel, hanem hajnövesztődért is. Egy 
társaságban elmondta a világhírű sarkutazó, 
hogy mikor hazajöttek a déli sarkról, vala- 
tncnnyiöknek úgy megnőtt a haji, hogy a 
vállukat verdeste. Embereinek sörényük nőtt.

— Mentői közelebb értünk a déli sark­
hoz, — beszelte Shacklcton — annál las­
sabban nőtt a hajunk, de sűrű lett és meg­
erősödött.

A londoni jégpalota igazgatója, a ki 
szintén a társaságban volt, m*g;rősit*t'e a 
delsarki utazónak ezt a fölfedezését.

Embereim között, mondta a jégpa­
lota igazgatója — egy kopasz sincs s ezt 
annak tulajdonítom, hogy alíalmazoitaim 
té.en-nyáton a legnagyobb hidegben dol­
gosnak.

— Rendőri krónika. A tegnapi nap 
folyamán a városi fogda lakossága n követ­
kező egyénekkel szaporodott: Uhut: József, 
akit részeg állapotban okozott utcai botrány 
miatt állítottak elő, Krivda Ferenc és Mol­
nár Teréz, akiket tiltott visszatérés miatt 
zártak el. A nagyváradi rendőrség táv­
iratilag megkereste a társhatóságot Puck 
Miklós illetősége iránt. — Elveszett egy 
sötétzöld kis ridikül kulcsokkal. Sebők 
Endre feljelentést tett ismeretlen tettes ellen, 
aki sárga bőrből készült bőröndjét eltulaj­
donította. A rendőrség keresi a tolvajt.

= Nagy occasió Szóman Testvérek 
áruházában Az őszi saison befejeztével a 
Szemein Testvérek áruháza, (Fő-utca 62. sz.) 
occasiót rendez. A legújabb női divatkelmék, 
mosó barchentek, flanellek, továbbá vászon 
és asztalnemű cikkekre nagy árleszállítás. 
Szőnyegek, függönyök és butorkmék ale 
legújabb mintákban, a legnagyobb válasz­
ték mellett feltűnő olcsó áron árusittatnak.

Kérjük a vásárló közönséget, ,'ekintse meg 
a régi és előkelő cég kirakatait, az áruk mi­
nőségéből és a leszállított árakból meggyő­
ződhetik, hogy a Széman Testvérek nagy 
occásiója a legelőnyösebb bevásárlási forrást 
kínálja.

— Leghasznosabb ajándék
amit vehet: színházi látcső legfinomabb 
francia lencsével. Lorgnon arany csiptető 
és látszerészeti cikkek. Blumberg S. E. 
látszerész, Fő-utca 89.

12 órán át melegen tartja az italt, azonkívül

nagy karácsonyi alkalmi vásár
gyermekjáték és díszműárukban

EE leszállított árakkal. EE
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Karácsonyi ajándékul vadá­
szoknak, turistáknak

Vízmentes an£ol cipő — 
Sky — Rodli — Botszékek

QUIRSFELD JÁNOSNÁL

Színház
Beulemana kisasszony házassága. 

Fouson és Wicheler belga szerzők vígjá­
ték* : Beulemans kisasszony házassága, a 
párizsi Renaiisance színház színpadáról in­
dult világu.jara. Ebben a vígjátékban az 
van Írva s egy pár jól megcsinált figurával 
m-gcsinálva, hogy egy brüazeü serfőző pol­
gár okos leánya Suzanne, hogy szerzi meg 
férjül a Parisból irodájukba vetődött csinos 
és kedv.-s Albertet, a neki szánt ot­
romba brüszeii legény, Séraphin helyett. A 
kispolgárias életnek vígjátékét ma este 
mutatják be a katsai izinpadon. 
A három főszerep jó kezekben van. Su­
sanne ssemólycsitésére igán megfelelő He- 
vessy Guszti finom művészete, bajos naivi­
tása, úgyszintén Albert szerepében Sziklay, 
Seruphtn szerepeben Majthényi biztosítják 
az est sikerét. A többi szereplők is ők. Ben- 
lemans kisasszony házassága cimü vígjá­
ték újdonságot szerdán megismétlik.

KASSAI NEMZETI SZÍNHÁZ^
Kedden, 1910. évi december hó 20-án

Beulemans kisasszony házassága.
Vígjáték 3 felvonásban.

TÁVIRAT - TELEFON.
A képviselőházból.

Budapest, dec. 20.
A képviselflház mai ülésén Berzeviczy 

Albert elnökölt.
Felolvasták a delegáció összehívásáról 

szóló királyi kéziratot, amely a delegációk 
üléseinek megkezdését 28 ara taszi s Buda­
pesten less. Elnök jelenti, hogy Jaros Vil­
most Udvardon munkapárti programmal 
megválasztották képviselőnek.

Folytatták a Szerbiával kötendő keres­
kedelmi szerződésről szóló javaslat tárgya­
lását.

Novák János támadja az agráriusok 
politikáját, őket okozza a husdrágasággal, 
kijelenti, hogy a javaslatot csak azon eset­
ben fogadja el, ha a földmivelésügyi minisz­
ter megnyugtatja az Argentiniából való hús 
behozatal iránt.

Dirkner János a húsárig:'ság kérdésé­
vel foglalkozik. Tagadja, hogy Magyaror­
szágon vágómarhában hiány, vagy szükség 
forogna fen. Statisztikai adatokkal bizonyítja, 
hogy az utolsó két héten mennyi állatkivi­
telünk volt a külföldre. A javaslatot elfo­
gadja.

öt perc szünat után Darányi Ignác 
volt földmivelésügyi miniszter kifogásolja, 
hogy Hieronymi Károly hibáztatja az Ausz­
triával kö'ött titkos megegyezést, amiért 
teljes felelősséget vállal’. Csodálja, hogy 
utódja a földmivelésügyi miniszter milyen 

I nagy előszeretettel foglalkozik az ő dol­
gaival.

Ülés folyik.

A horvát országgyűlésből.
Zágráb, dec. 20.

A horvát országgyűlés mai ülésén több 
Radics párti képviselő Berzeviczy Albert ház­
elnöknek, a magyar parlamentben a horvát- 
nyelv használatával szemben tanúsított ma­
gatartását teszi szóvá, közben nagy zaj, 
lárma keletkezik és a paraszt pártiak s a 
koalíció tagjai között a dolog míjdnem tett- 
legességig fejűit.

Kossuth—Szterényi -Habár pör.
Budapest, dac. 20.

Nagy érdeklődés kísérte a főtárgyalás 
második napját. Gaál Jenő, Habár Mihály 
védője, aki az elnöki rendreutasítás miatt 
a tegnapi tárgyaláson a termet elhagyta, ma 
megjelent a tárgyaláson. Pallos Ármin épít­
kezési vállalkozót hallgatta ki a bíróság, 
aki a nagykikindai vonalszakasz kiépítésére 
kapott a Wekene kormánytól megbízást. 
Kijelentette vallomásában, hogy ezen vasúti 
építkezés folytán egész a tónk szelére jutott.

Személyek :
IJösb Dclpicrre.............................. Ser fő 7. y György
Albert Dclpicrre.............................. Sziklay Józsct
Idősb Meuiemeester..................... tiaróti Jenő
Beulemans................................... Ujváry Lajos
Mostinckx ........ Bartha István

N. Bodroghy L.
Susanne Itculiunans................. •

Műsor :
Hevesi Guszt.

Szerdán, Beulemans kistssz. házassSga. 
Csütörtökön, A balkáni hercegnő. Op. 
Pénteken, Liliom, egy csirkefogó elete 

és halála.
Szombaton, Nincs előadás 
Vasárnap, d u. rundérszerelcm. Dalj.

este, Az obsitos. Dalos játék. 
Hétfőn, d. u. A cifranyomoruság. Sz.

este, A muzsikus leány. Op.

Meglopták a vasúton-
Budapest, dec. 20.

Mikes Árminná a budapesti államrend­
őrségen feljelentést tett, mert kézi bőröndjét, 
melyben 100.000 korona értékű ékszer volt, 
Béceből Budapestre történt utazása alkal­
mával elloptak.

Robbanás Newyorkban.
London, dec. 20.

Newyorkban e Centrál-vasuton négy 
gázrobbanás történt, amelynek 34 halottja és 
300 sebesültje van.

A téli fűtőanyag a legjutányosabban, pontos szállítás és kedvező feltételek mellett 
csak STRÖH HENRIK SZÍKRAKTÁRABAN SZEREZHETŐ BE. 
ELSŐRENDŰ POROSZ és SZILÉZIAI SALONKŐSZÉN, valamint 
pirszén (coaks), úgymint TŰZ FA a legszolidabb módon árusittatik 

! Megrendelések Fő-utca 83. az órás üzletben. Raktár Eszterházi-u. 21. sz.
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KSSXSmXJLKX
A legtöbb kiállításon legelső 
díjjal kitüntetettés első orvos­
tanárok á tál ajánlott, kitűnő 
------ : minőségű -------

Esterházy copac
mindenütt kapható!

Az Esterházy cognac
a közönség kedvenc itala!

Esterházy cognacgyár
Központi irodája :

Budapest V, Csáky-u. 14.
Telefon 3i-49. Telefon 3I-49.
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Télen át
nem érdemes a fehérneműt otthon mosatni, mert
HALTENBERGERNÉL
a ruha legnagyobb megkimélése mellett 
mossák a fehérneműt, súly szerint mán­
gorolva és vasalva, darabonként való 
árszámitás mellett. Háztól való el- 
hozatal és házhoz való szállítás.
Gallérok, kézelők.
felülmúlhatni:!on kivitelben tükörfénnyel 
vasaltatnak. TELEFONSZÁM 70.

Egy emeletes ház 
■ és üres telek ■
(volt Bárkay-féle ház)

szabad kézből azonnal eladó.
Ház éstelkek: Deák Ferenc-utca 52—53.
Tudakozódni lehet: Rogozsán Antalnál 
(Flórián-utca 4.) vagy özv. Jasszusch 
Antalnénál (Kossuth-utca, hentes-üzlet.)

Legelőnyösebb tőkebefektetés a

5°|o-os jelzálogos betétje.
a 10,, „

„ 15 a a

I! II

61 a tO n II it 

i8 it H „ I, i,
37 ,i69..............

100 koronát kap.
Bővebb felvilágosítással szolgál

a Kassai Hitelbank fű-u. 30.

NAPLÓ December 21.

részvénytársaság.
Fő-utca 4. szán). Fő-utca 4. szám.

Elfogad betéteket takarékkönvvecskére vagy folyószámlára
fel tetetek mellett.

VpQ7 Ót? phd értékpapírokat, arany és ezüst pénznemeket 
SbOí. Go ÖlaU idegen bankjegyeket. — Átutalásokat bármely•iy
külföldi piacra is közvetít.

Tűz- és betörésmentes safe deposit.

Sorsjegyek részletfizetésre.

Osztálysorsjegyek.

Sorsjegycsoportok alakítása.

Minden egyéb bankügylet gyors és előnyős lebonyolítása.

BAUERNEBL ES FIA, KASSÁ
SÖRFŐZDE ÉS MALÁTAGYÁR. 

Telelőn : 78. KASSA Alopittntott 1857.

Termeli a legjobb minőségben a kővetkező söröket:

KIRÁLY SOR KORONA SÖR SÖTÉT BAJOR-SÖR
Legújabb műszaki berendezéssel és mesterséges pincehütóssel felszerelve.

Bővebb felvilágosítással, nem­
különben árjegyzékkel kívánatra 
a serfőzde készséggé! szolgál.

Nag^cbb küldemények saját Jéggel hü­
tött sörszállltó-kocsijainkban szállíttat­
nak. — A különböző minőségű sörök 

szállítása palackokban Is történik.

Royal nagyétteremben kizárólag e sörfőzde sara méretik ki.
*_________________________________________________________________<

ETE R N A
fia Ön a legprecízebb, legelegánsabb, a legtöké­

letesebb órát keresi, a fenti szót el ne felejtse.
Az ETERNA schveizi órák páratlanul állnak a | 
világon.

Á Schild Freies & Cie, Hm [Sehvcitn]
„ETERNA“ világhírű gyártmányainak egyedüli raktára:

HEILMAXTN HENRIK
órás és aranyműves, Kassa, Kossuth Lajos-utca 9-ik szám.

Raktárán saját gyártmányú brilliáns, gyémánt ékszerek, drága­
kövek, arany, ezüst és kínai ezüst tárgyak. Elfogad legkényesebb 
aranyműves és órás munkát. A legmodernebb gépekkel és műsze­
rekkel felszerelve. Törött aranyat, drágaköveket és ezüstöt vásárol vagy
becserél. Zálogházban elhelyezett ékszerekről a zálogjegyek magas áron vásároltatnak.

Murányi József kiadó. Nyomatott VITÉZ A. UT. KASSA.


